

作为弱势一方的行人、非机动车,一旦发生事故,总是“受伤”的一方惹人同情。其实,弱势一方违法同样带给交通巨大压力,也给自身带来潜在危险。

今年以来,济南交警已处罚违法的行人、非机动车车主11万人,可是路面上违法的行人、非机动车仍比比皆是。规范行人、非机动车安全文明出行依旧任重道远。

俩小伙并肩骑单车逆行被查。本报记者 张泰来 摄



半小时里15人违法,逆行占了11人

济南一年处罚11万人,规范行人、非机动车违法行为任重道远

□相关链接

非机动车违法 同步在路口曝光

今年以来,济南市共查处行人、非机动车违法11万起,并同步在路口违法曝光台进行曝光。其中,历下交警大队处罚非机动车交通违法行为近3万起,处罚行人交通违法行为1500余起。

济南交警相关负责人介绍,对于行人和非机动车违法,除日常路面现场执法,交警部门还通过安装具有人脸识别功能的自动抓拍设备,利用“黑科技”对行人和非机动车闯红灯、机动车不礼让斑马线、机动车“闯绿灯”三类违法行为进行监控取证,通过采集人脸信息并与警务云系统比对,获取违法人的详细信息,实行实名曝光,并录入交通诚信管理平台。

截至目前,济南市已经安装具有人脸识别的行人和非机动车闯红灯设备118套、机动车不礼让斑马线设备123套、行人非机动车等待区地面发光警示灯49套、非机动车闯红灯语音提醒警示设备49套、“交通违法曝光台”30套。

本报记者 张泰来
实习生 李晓晨

真走访 促脱贫

为了使精准扶贫真正落实到位。乳山市海阳所镇党委书记与帮扶责任人一道,走访了全镇36个村106户贫困户,建立整改台账,一户一策。这样的遍访行动取得了良好的效果,不仅让困难群众感受到了党和政府的关怀,也使脱贫攻坚工作得以更加扎实的开展。(聂晓健)

“扶贫日”展真功

近日,海阳所镇认真开展扶贫日系列活动,确保扶贫日系列活动取得实效。组织全镇干部职工参与扶贫日活动,将贫困户“微心愿”落实到位,协助司法局下乡进行司法宣传和普法教育,组织青年志愿者到所结对帮扶的贫困户家庭进行帮扶走访慰问,解决力所能及的问题。进一步激发全镇人民共同与精准扶贫攻坚的热情。(聂晓健)

本报记者 张泰来
实习生 李晓晨

事件还原>> 为省时间闯红灯 却丢了性命

11月3日下午5点55分左右,天色已经开始昏暗。济南市历城区世纪大道与凤岐路口,信号灯为右转绿灯,南北、东西方向均为红灯。在南北方向的斑马线前,多名行人停下等待绿灯,有3人仍骑电动车继续前行,其中就有一名身穿暗红色上衣的女子王某。

就在王某即将通过路中央时,一辆同样闯红灯的小货车沿着世纪大道由东向西开了过来。看到突然而至的货车,王某连连向后退了两三步,但货车驾驶人尹强某似乎没有注意到王某,车辆将王某撞倒在地。因为受伤严重,王某送医后经抢救无效身亡。

行人、非机动车闯红灯引发的交通事故并不少见。今年3月份,就在距离上述事故地不远的飞跃大道凤鸣路路口,也发生过一起电动车闯红灯被轿车撞倒的事故。

3月16日10点左右,凤鸣路飞跃大道路口发生一起轿

车撞击电动车的交通事故,有人员受伤。民警调取路口监控录像还原了事发经过:原来,白色轿车为避让另一辆车停了一下,刚起步准备拐弯,刘某就骑电动车载着路某突然从左侧闯红灯驶来,撞在轿车右前方后摔倒在地。经医院诊断,路某膝骨和脚踝骨折,身上多处软组织挫伤,幸运的是伤情并不严重。

直击现场>> 不满逆行处罚 有人摔罚单离去

济南市历下交警大队相关负责人介绍,行人、非机动车违法不但扰乱交通秩序、加剧交通压力,而且跟机动车违法一样是诱发事故的重要因素。今年以来,济南交警已将行人、非机动车违法列入日常执法范围不间断查处。

29日上午9点半,泺源大街朝山街路口,历下交警大队二中队民警开展了行人、非机动车违法专项查处行动。经过一年多的查处,大部分非机动车及行人已经能够按照交通规则通行,但仍有部分市民无视信号灯,任意逆行、闯红灯。

行动刚开始,就有两名骑共享单车的小伙由东向西逆

行,被历下交警大队二中队教导员秦卓弘拦下。“你们好,你们骑车逆行了。”在听秦卓弘的解释后,逆行的两名小伙立即表示理解,并坦然接受处罚。

9点38分,又有一名年轻

男子沿泺源大街南侧由西向东骑共享单车逆行,被执勤民警拦住。“根据《道路交通安全法》第89条规定,非机动车逆向行驶罚款20元。”当民警告知这名骑车男子毕某违法行为的危害,并向他出具罚单时,一开始还满不在乎的毕某突然勃然大怒,指着民警吼道:“凭什么让我交钱!”

民警依据法条向毕某解释,但毕某听了更加愤怒。毕某一边指责交警,一边把手中的罚单狠摔在单车车筐里,甩下一句“让我交钱,没门”后愤然离去,趁着路口绿灯很快消失在人群中,单车也被他扔在街头弃之不顾。

处罚措施>> 违法骑行拒不受罚 将来审验驾驶证难了

29日的查处行动从9点半开始,半个小时里,历下交警共查处行人和非机动车违法行为15起,其中自行车闯红灯1起、行人闯红灯3起、非机动车逆行11起。

被查处的15名违法人员中,10名违法者称知道自己的行为违法,但为了图方便、不想绕路等原因,还是怀着侥幸心理在车流中铤而走险。

“行人和非机动车闯红灯、越过停止线站在靠近机动车道的地方等待放行、逆行,不仅会影响正常的行驶秩序,还会对自己的人身安全带来危险。”秦卓弘说,尤其在路况复杂、车辆盲区、人员流动性大的地段,更加大了发生交通事故的风险。

记者注意到,在当天的查处行动中,被民警查处的行人和非机动车车主除毕某外,均对交警的执法没有异议,表示会尽快交纳罚款。那么,像毕某这样开具罚单后拒不接受处罚的,交警有什么应对措施呢?是不是溜之大吉后就能逃避处罚呢?答案是否定的。

“尽管违法人将罚单扔掉,但他的姓名、身份证号、家庭住址等个人信息已经被录入全国联网的公安执法平台。”秦卓弘介绍,如果拒不接受处罚,不仅他的个人信息会被录入交通诚信管理平台,还会因为其存在未处理的违法行为,直接影响到他的驾驶证审验。

莘亭街道孝德伴行精准脱贫

莘县莘亭街道以“四德”工程为抓手,将党建和“四德工程”建设联动,进一步倡导优良家风、村风和民风,把弘扬孝德文化和精准扶贫结合起来,确保如期打赢脱贫攻坚战。(王亚晗)

扶贫第一线 党员争先锋

自精准扶贫工作开展以来,莘县莘亭街道将扶贫工作与党建工作相结合,通过创新党建形式、开展党员活动日等实践活动,加深责任意识。“通过开展各项活动树榜样、立楷模,让扶贫一线的党员干部更有责任担当。”莘亭街道办事处主任郭继峰说。(王亚晗)

莘亭街道继续深化脱贫攻坚

近日,莘亭街道工委严格落实相关工作要求,通过采取进村入户核对动态精准,上门宣传政策让群众心服口服,加大帮扶力度落实帮扶措施,确保程序公正过程公开透明等四项措施,扎实做好贫困人口动态调整,继续深化脱贫攻坚工作。(王亚晗)

齐鲁晚报
分类广告电话:0531-85196204
地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

挂失声明

◆遗失声明:山东燕飞吊装有限公司公章遗失,特此声明作废!

为国营电厂培训工人
有高铁航空、风电仪表、银行专业。聘招生老师年薪十万。
19953309288

济宁绿天使环保产业园
标准厂房1000-14000平,免费入驻,租金减免、税收扶持
15689953197

德州火车站南邻
七千平米房产带院
适合宾馆餐饮办公
招租电话18905343888

齐鲁晚报广告中心服务电话

客户部:85196552 85196150 85196192
地方事业部:85196188
融媒体策划制作中心:85196177 85196155
汽车事业中心:85196006
房产事业中心:85196379
都市消费中心:85196380
产经运营中心:8516807 85193242
财金事业部:85196145
健康融媒新闻事业部:85196381
教育融媒新闻事业部:85196190
旅游融媒新闻事业部:85196613
新媒体市场运营中心:85196566
招聘、分类信息部:85196199
市场监管部:85193357